

中学生走进法院

“沉浸式”感受司法公正

通讯员 彭钰硕 贾吉宇

11月13日,笔者从市中级人民法院获悉,该院近日联合共青团南阳市委举办“公众开放日”活动,邀请南阳市第二中等职业技术学校学生100余人走进法院,零距离接触、了解人民法院工作,切身感受司法审判工作的神圣与庄严,激励青少年做学法、知法、懂法、守法、用法的好公民。

在讲解员的带领下,同学们首先参观了市中级人民法院法治文化苑,真切感受积淀在南阳大地上的厚重法治文化。

来到安检中心,值班法警以工作中的实例向同学们详细讲解了法院的安检流程,并选出学生代表亲身体验,让同学们“零距离”感受法院的安全措施和法官的严谨工作态度。

在诉讼服务中心,同学们依次参观了立案、调解等窗口。讲解员用通俗易懂的语言向

学生们介绍诉讼服务中心的各项功能和案件办理流程,对法院“一站式”建设和“智慧法院”有了更全面的认识。

在庭审“现场课”环节,一起交通肇事案的审判流程呈现在眼前,同学们亲身体验了庭审的庄严与神圣,对案件的审理过程和法律条款的具体应用有了更加直观的认识和了解。

据介绍,市中级人民法院秉持“教育为主、惩罚为辅”的工作原则,依法公正高效地审理各类涉及未成年人案件,通过举办“公众开放日”活动、送法进校园、制作普法广播剧和微动漫等,全面开展未成年人法治宣传教育,积极搭建法院与学校深入合作的平台,助推家庭保护、学校保护、社会保护、网络保护、政府保护和司法保护融通发力,共同构筑起保障未成年人合法权益的防线,护航未成年人健康成长。③9



倾情调解

交通事故案顺利执结

本报讯(通讯员 张振丽)近日,南召县人民法院通过耐心调解,成功执结一起交通事故责任纠纷案,实现了案结、事了、人和。

两年前,孙某驾驶小型普通客车与马某驾驶的电动车相撞后逃逸,马某被送至医院住院治疗,构成二级伤残。经法院审理,认定孙某是某饭店雇用的工人,其在为饭店买菜的途中发生交通事故逃逸,故判决被告孙某为其提供劳务的某饭店应赔偿原告马某各项损失共计120余万元。

案件进入执行程序后,执行干警多次督促被执行人某饭店尽快履行赔偿义务,但某饭店店主表示,因经营饭店时间不长,且近些年受疫情影响,生意很不景气,无力履行赔偿义务。执行干警从双方当事人的切身利益出发,一边耐心向某饭店店主释法明理,一边多次上门找到马某的亲属沟通。最终,某饭店赔付60余万元,当事双方达成了一致意见,本案顺利执结。③9

财产保全

一次性偿还10万元欠款

本报讯(通讯员 郭贝 刘汕)近日,内乡县人民法院湍东法庭通过采取财产保全措施,促成一起长达两年之久的民间借贷纠纷案件得以圆满解决。

王某欠何某10万元一直未还。案件受理后,承办法官依法向被告王某送达了相关应诉材料,并多次电话联系了解情况,试图通过调解化解纠纷,但王某一直不予配合。承办法官建议原告何某申请诉中财产保全,不但能增加权益实现的保障,还可以“以保促调”,尽快拿回欠款。何某遂向法院申请财产保全,并提供了担保。承办法官经审查后及时作出保全裁定,冻结王某名下存款。王某财产被冻结后,资金往来出现问题,这才主动联系承办法官,希望能够解除冻结。在承办法官的努力下,王某主动与何某进行沟通协商,一次性还清10万元欠款。③9

7天结案

拖欠劳务款全部支付

本报讯(通讯员 朱小旭 何川)11月13日,邓州市人民法院邀请人大代表、政协委员现场见证一起执行案件。

远某受杜某雇用到浙江海宁市某镇从事劳务工作,但杜某一直拖延支付劳务费。邓州市人民法院受理案件后,执行干警第一时间查找被执行人杜某财产,但未发现其名下有可供执行的财产。执行干警在联系到杜某后,督促其偿还欠款,释法说理,讲清利弊,但他仍称无钱拒不偿还。为妥善处理农民工工资问题,执行干警再次多方联系,并邀请人大代表、政协委员到场见证执行。经过执行干警、人大代表、政协委员的耐心劝诫,杜某最终当场支付了全部所欠劳务款。从立案至结案仅用时7天,该起涉民生纠纷案件便得以顺利执结。③9

筑牢
安全防线

11月13日,方城县人民检察院持续深化落实“八号检察建议”,会同县公安局、应急局、自然资源局,通过“法治宣讲+调查走访+联席会议”的方式,深入古店镇、杨集镇部分矿山企业,护航企业安全生产和健康发展。图为检察官正在宣讲相关法律知识。③9

通讯员 时国庆 殷增宽 摄

和时间赛跑

民警救助突发疾病患者

通讯员 杨林

11月12日清晨6时,宛城区公安分局东关派出所值班民警接到一名女士的紧急求助:“警察同志,我有糖尿病……我这儿……头晕得很,浑身没有力气……你们救救我……”

“您住哪里?我们这就过去。”

“工农路……三中民房……”

“再具体一些。”

“……”

民警一边作准备,一边询问具体位置,可再也没有听到回话。

时间就是生命,民警梁栋楠和同事火速赶赴三中附近,并第一时间拨打120急救电话。由于报警人未能描述出具体位置,且该区域人员流动性较大,民警在附近询问查找患有糖尿病居民的同时,及时联系分局相关部门协助帮

忙。经过紧急工作,民警很快弄清楚报警人张女士的身份信息,并成功联系上其家属,确定了张女士的具体住址。

随后,民警破门进入张女士的住处,发现张女士躺在沙发上,已经意识模糊,无法开口说话。民警立刻联合急救人员开展抢救工作,片刻后张女士稍微好转。通过简单的询问得知,张女士患有糖尿病多年,当天早上醒来突发严重的糖尿病并发症,导致浑身疼痛、意识模糊。随后,民警协助医护人员将张女士送上救护车,送往就近的医院救治。所幸救助及时,张女士很快脱离了危险。

对于民警的暖心救助,张女士感动得热泪盈眶,紧紧握着民警的手点头致谢。见到张女士身体状况恢复平稳后,民警又向正在往医院赶的家属报了平安。③9